

# 法庭上周接通知 昨日取消聆訊

# 郭炳湘撤銷告新地董事

【本報訊】新鴻基地產前主席郭炳湘早前入稟高院，就兩名胞弟及其他董事阻止他出任公司主席一事興訟，答辯一方其後申請剔除訴訟。高院原定昨日就剔除訴訟一事展開聆訊，惟昨日突然取消開庭。郭炳湘一方的發言人表示，郭炳湘在本周一已向法庭遞交終止法律程序通知書，主動撤銷訴訟，且獲法庭接納，但發言人就拒絕透露原因。隨着法庭接納郭炳湘的申請，郭炳湘控告新地董事一事亦告一段落；不過，郭炳湘控告其胞弟誹謗等案件，至今仍未撤銷訴訟。

新鴻基地產發言人昨日亦發表聲明指，郭炳湘先生日前向法院申請終止他本人於今年五月十五日提出禁制董事局就表決有關主席兼行政總裁一職的訴訟，已獲法庭接納，法庭亦已頒令郭炳湘承擔是次訴訟的費用。發言人表示，高院及上訴庭早前已分別駁回郭炳湘的臨時禁制令申請，並清楚解釋公司的人事任命是公司內部管理的事，董事局可全權自行決定，董事局亦已於今年五月二十七日就有關議案進行表決。

## 告胞弟誹謗仍未撤銷

新地發言人重申，新地投資策略及業務發展方針維持不變，一切運作如常，所有決策均以公司及股東最佳利益為依歸，並繼續保持高水平企業管治，發揮集體領導優勢，竭盡所能發展最優質物業及提供最好服務，維持新地的優質品牌及市場領導地位。

郭炳湘的發言人昨日證實，郭於本周一已向法庭遞交終止法律程序通知書，故此，原定昨日早上十時在高院的聆訊亦取消。至於此舉的原因，發言人表示，郭不作任何評論；發言人又對郭炳湘控告胞弟誹謗，以及向警方舉報有醫生涉嫌無牌行醫一案，是否有進展一事，不作任何評論。

郭炳湘控告新地董事的訴訟始於今年二月十八日，新地突然宣布主席兼行政總裁郭炳湘因個人理由即時休假，其工作暫由兩弟郭炳江及郭炳聯分擔。今年五月，兩名胞弟向董事會發出通告指，將於五月十五日召開董事會討論郭炳湘復職問題。當日召開董事會前，郭炳湘入稟高院取得臨時禁制令，禁止兩名胞弟及新地董事局就撤除其職務的動議進行表決，當日董事會因而未作商議及表決。



隨着法庭接納郭炳湘(中)的申請，控告新地董事告一段落 (資料圖片)

據郭炳湘的入稟狀指，二〇〇七年五月他與胞弟就公司的管理問題，開始有分歧及爭拗。入稟狀又指郭兩胞弟誤導董事會指郭炳湘有躁狂抑鬱症，不適合擔任公司主席及行政總裁。入稟狀又指郭與董事會有協議，三個月後郭拿出醫生報告證明健康正常便可復職。

入稟狀指郭發現董事會擬開會投票罷免其職位，對他不公，故入稟法院展開訴訟。郭炳湘亦申請臨時禁制令阻止董事會開會，但最終不獲法庭批准。董事會及後召開會議，罷免郭的職務，他亦改任為非執行董事，並改由他母親鄺肖卿任集團主席。

# 惡鼠咬傷院舍八旬翁

【本報訊】慈雲山一間護老院疑發生鼠患。一名八旬長者半夜因腳踝刺痛醒，至昨晨始通知職員，發現腳踝有一個血洞，疑遭老鼠咬傷。職員召救護車將老翁送院。院方事後加強衛生清理工作。

疑遭老鼠咬傷的老翁姓沈(八十多歲)，雖患有血壓高及糖尿病，但精神甚佳，可以自行走動。由於他常產生幻覺，遭咬傷時又沒有即時通知職員，故送院後亦難以判斷是否老鼠咬傷，經診治後已可出院。

現場為慈雲山毓華街一間護老院，開業只有一段短時間，設施及裝修齊備。由於附近有不少食肆，街道不時可以發現鼠蹤，院方曾向食環署投訴要求滅鼠。院方表示，他們亦在大廈的渠管加裝有刺的網，防老鼠攀

爬入屋，但早前仍有院友發現窗外有老鼠走過，職員即時加強清潔。

昨晨八時，沈姓老翁通知職員，表示凌晨二時許感到腳踝刺痛，因太疲倦故沒有向職員求助。職員即時替事主檢查，發現左腳踝留有疑似尖銳利齒造成的血洞，被蝕沾有血污，於是通知主管召救護車送院治療，幸無大礙。

有家庭醫生表示，老鼠屬於帶菌的高危動物，一些活動力較差的人如嬰孩、病人、殘疾人士或熟睡者也可能被老鼠咬傷。由於老鼠的唾液帶有大量細菌，傷口容易被感染發炎，當出現發燒、頭痛、肌肉痛等徵狀，必須盡快到醫院治療，延誤求診死亡率達一成。

# 日薪 50 賣假表 孟籍漢被捕

【本報訊】記者俞凱穎報道：申請難民簽證的孟加拉裔男子，以日薪五十元受僱冒牌貨集團，在名牌旗艦店林立的尖沙咀廣東道一帶販賣冒牌手表，尖沙咀警署反扒隊第五隊探員昨日根據線報在一停車場內將疑犯拘捕，起出二百隻偽真度極高冒牌表，每隻零售價由八百元至三千元。

被捕孟加拉裔男子三十五歲，他向警方出示的證件，為入境處簽發的難民臨時證，每月要加簽延期居留時限。疑人由於觸犯入境條例和販賣冒牌貨，警方將知會入境處及海關一起調查。警方相信疑犯受僱冒牌貨集團，招聘他的為港人，警方現正展開緝捕。

負責今次行動為尖沙咀警署反扒隊第五隊，由外籍警署警長麥基宏帶隊。早前警方接獲線報，指有售賣冒牌表集團聘請南亞裔人士，在尖沙咀最多名店的廣東道向遊客兜售偽真度極高的冒牌表，包括勞力士、LV、GUCCI 及浪琴表等，每隻零售價由八百元至三千元不等。

## 簡訊

### 亂倫案被告事作供

■電腦維修店東涉嫌藉詞教授十一歲親生女兒性教育而非禮地及與她亂倫一案，昨在高院續審。辯方盤問事主時，指事主因覺父親偏心地兄長，故編造故事指控父親。身為學校優異生的事主承認覺得父親偏袒，且承認自己時常會發脾氣，但沒有對父親反感，更聲稱父親非禮地及亂倫的事確有發生。另外，控方播放被告與警方的會面紀錄，被告一開首已否認犯案，又指可能是他沒有兌現買東西給女兒的承諾，使女兒對她有意見。他聲稱不明白小孩子的心理。控方將於今繼續播放該會面紀錄。

### 男猜拳剝女友衫判感化

■在私立大專攻讀的青年與未成年女友相戀，登門造訪對方時，趁女友母親外出即大玩「猜拳剝衫」的鹹濕成人遊戲，兩人玩得興起再在房內赤裸大被同眠，接吻和擁抱，豈料遭女友母親回家踭門撞破報警。涉案男生早前承認一項非禮罪名，並求情稱因衝動及好奇下犯案，堅稱沒與女方非法性交；他昨於觀塘法院獲判接受感化一年。裁判官判刑時直言此案十分嚴重，被告的行為可造成嚴重後果，被告雖然年輕，仍需對自己的行為負責，若再犯便會入獄。

涉案19歲被告周樂輝，外表斯文，他聞判後不忘點頭表示謝意。據控罪指，周為私校學生，他被控本年8月10日，於石硤尾村一單位內非禮案中15歲女事主。辯方求情指，被告無案底及初犯，因年輕衝動犯事，現已深感後悔，明白他的行為會造成難以想像的後果，往後會學懂控制慾望，不會再犯。他現就讀佐敦的私立學校尚華書院，攻讀市場學文憑，明年便會畢業，極希望完成學業，懇求法庭予以輕判。

### 學生洗黑錢判刑押後

■警方在〇五年派出臥底探員假扮學生「放蛇」，調查薄扶林一所中學學生的罪惡行為，揭發老牌三合會分子滲透校園，從事販毒及踢人入會等不法行為；臥底探員其後暗中偵察，將有關分子為電話詐騙案洗黑錢蒐集證據，卒一網成擒。原定有五名涉案青年，包括兩名中四學生於昨日判刑，惟區域法院法官嘉理任認為案情嚴重，需要進一步考慮，案件押後至9月10日判刑。

案件涉及五名男被告悉數已經認罪，包括跟車工人「阿公」威偉建(23歲)、辦公室助理駱顯麟(23歲)、跟車工人黃洛文(26歲)、以及兩名中四學生李旺(20歲)及張鎮昌(18歲)；至於另一名學生被告鄭祥武(20歲)則在上周被判入更生中心。

不過，嘉官昨聽取各被告求情後則表示，案情嚴重，因此多數會判處監禁，但考慮被告均在審前認罪，故容許再衡量他們的背景及各項報告才量刑。

### 機師求推翻民航處決定

■香港航空機組人員協會日前入稟高等法院，就民航處批准國泰航空一班航機在缺少一名機師駕駛的情況下由墨爾本飛往本港降落一事，尋求司法覆核。協會指民航處的決定漠視航空安全，而且更指民航處根本沒有權限批准該班航機違規出發，故入稟法院要求推翻該決定，並要求高院頒令，禁止民航處日後再作同樣決定。

據入稟狀指，今年二月二十七日，國泰航空CX168班機計劃由墨爾本出發通霄飛往香港。不過，在該班飛機起飛前，其中一名機師因身體不適未能成行，故航機上只有兩名機師駕駛。國泰把此事告知民航處，但處方仍然批准航機成行，最終航機亦安全到達本港。不過，協會指民航處長根本沒有權限作出批准，故決定入稟法院尋求司法覆核。

## 浙江推動經濟轉型升級(一)

# 浙江多渠道助民企「溫暖過冬」

本報記者 王莉

## 政企共渡難關

人民幣升值、勞動力成本上升、信貸政策緊縮、原材料漲價……今年以來，浙江的民營企業越來越感受到了宏觀經濟形勢的壓力。與此同時，中小企業倒閉風潮、企業家捲款出逃等等傳言也越來越多。

對此，浙江省發改委負責人說，目前確實有一批浙江的民營企業遇到了一定的問題，但這只是「成長的煩惱」。前期浙江民營經濟發展極其順利，目前有些企業對於自身和市場形式認識不夠，發生了資金周轉不暢等情況。在國際因素的影響之下，確實需要經過一個盤整期，而現在正是盤整期的表現。據統計，浙江省年銷售收入500萬元以上的民營企業去年為4.59萬家，而到今年上半年為5.14萬家，呈現上升趨勢；年銷售收入在500萬元以下的民營企業去年為75至80萬家，到今年6月底為止的該項統計記錄為78.25萬家。這充分說明浙江的民營企業並沒有像一些人認為的那樣垮掉了。

但是，今年的確是最困難的時期。民營企業的困難局面是多種因素疊加的結果：首先是成本增加。比如新的《勞動合同法》實施，使企業用工成本大幅上揚，數據顯示，1—6月份規模以上企業從業人員勞動力報酬增長16.75%；其次，生產原材料如原油、糧食、鐵礦等等價格的上漲，這是國際因素與國內自然供給不足等因素造成的，浙江的原材料價格上漲了10%—15%；此外，國家政策、匯率、利率、出口退稅的變化等等。

面對現實情況，浙江省委省政府領導多次深入企業調研，提出了「標本兼治、保穩促調」的總體思路，切實解決經濟運行中出現的突出矛盾和問題。省政府出台一系列措施，提出了許多有效的意見。今年7月3日，在浙江省工業經濟聯合會、浙江省企業聯合會、浙江省企業家協會代表大會上，省長呂祖善鼓勵企業家：「努力振奮精神，迎難而上，創業創新，變壓力為動力，化挑戰為機遇。」並表示：「政府將進一步優化服務，努力營造良好發展環境，與企業齊心協力共渡難關。」

## 改善金融環境

目前，浙江民企遇到的最大困難就是資金鏈問題。一直以來，貸款讓很多中小企業頭疼，而去年開始的貨幣緊縮政策更是讓貸款難上加難。從浙江省中小企業局的一份報告來看，今年1~4月，四大國有商業銀行在浙江省的新增貸款同比少增四分之一。為解決這一問題，省政府領導多方斡旋，爭取不少於去年的貸款額度。浙江省財政擬新增小企業貸款風險補償金3000萬元，累計達到6500萬元，杭州、湖州等市還各設立了規模達5000萬元的中小企業扶持資金，這都極大地刺激銀行向中小企業貸款的熱情。

為了表示與浙江企業同舟共濟的決心，近日30家在浙銀



行共同簽署了《關於進一步做好金融保障工作的若干約定》，針對今年以來中小企業貸款利率明顯上浮的現象，強調銀行審慎運用貸款利率上浮政策，做到能不上浮的絕不上浮，能少上浮的就少浮。同時，各家銀行約定積極爭取總行支持，力爭今年的信貸增量不低於去年。

而浙江本地銀行也都陸續推出各項針對中小企業貸款的政策，幫助他們渡過眼前的難關。如杭州銀行與寧波銀行分別推出了專門為中小企業量身定做的「積分存」、「存抵貸」和「透易融」等貸款產品。

## 鼓勵保穩促調

浙江省政府辦公廳發出通知，從今年起，省級財政將安排一定資金，支持各地對外貿易發展，調整外經貿結構，確保全省外貿出口穩定增長。據省長呂祖善透露，今年兩年該筆資金數額將為7億元。

由於浙江省民營經濟的外向型特點，目前面臨國內外市場不確定因素增加，生產成本大幅提高，傳統產業利潤明顯下降，國際競爭力減弱。剔除人民幣匯率變化和出口提價因素，浙江省外貿出口實際增長水平回落較大。因此浙江省政府要求，各地須加快出口商品結構調整，重點支持高新技術和機電產品研發項目。鼓勵農產品出口企業建立質量可追溯體系和開展境外宣傳推廣。支持外貿企業爭創國家級和省級出口品牌。鼓勵外貿企業設立境外自主品牌專營店、研發或

售後服務機構。同時，鼓勵企業開拓國際市場，開展各類國際標準認證和境外商標註冊，推動企業開展境外經貿合作園區建設、境外設立營銷網點或生產加工企業、境外工程承包、資源開發和勞務合作，着力打造自主國際化發展平台。

## 支持金融創新

支持更多的金融創新成為浙江省有關部門新態度。如股權出資登記。根據浙江省的有關規定，以自有或第三人持有的本省註冊登記的有限責任公司、股東人數在200人以下的非上市股份有限公司的股權，辦理出資登記，可向銀行業金融機構申請獲得貸款。股權出資是一種以股權作為擔保物的擔保方式。企業如無擔保物，可以股權擔保，對企業而言，這是一條是很好的融資渠道。

另外，境內自然人或境內企業以其在本省註冊登記的有限責任公司的股權，可向在本省註冊登記的進行改制、重組的內資有限責任公司和內資股份有限公司出資。這有利於降低企業改制、重組成本，促進資本自由流動。

又如小額貸款公司。7月2日，浙江省政府辦公廳下發《關於開展小額貸款公司試點工作的實施意見》，試點期間，原則上在每個縣(市、區)設立一家小額貸款公司；杭州市、溫州市、嘉興市、台州市可增加5家試點名額，義烏市可增加一家試點名額。7月23日，全國首部小額貸款公司登

記管理辦法——《浙江省小額貸款公司試點登記管理暫行辦法》正式發布。對浙江而言，蘊藏在民間的數千億元資金從此有機會以合法身份為中小企業提供貸款服務。

另外政府還支持設立產業發展基金，引導發行小企業集合債等金融創新措施，為中小企業的融資開闢更多的渠道。

## 鼓勵自主創新

浙江省政府日前提出了企業自主創新能力提升行動計劃，提出大幅提升工業、農業、服務業自主創新能力；大幅提升節能減排、資源環境和健康安全領域的創新能力；大幅提升原始創新、集成創新、引進消化吸收再創新能力；大幅提升知識產權、標本和品牌創造能力；大幅提升科技創新平台載體支撐能力；大幅提升科技人才規模和創新能力。

為此，政府加快推進《浙江省科技進步條例》等地方規章的修訂與制訂，努力把科技進步與自主創新納入法制化軌道。重點落實好企業研究開發費加計扣除、高新技術企業稅收優惠、政府優先採購等一系列財稅政策，降低企業創新成本。去年省政府對企業自主創新投入的資金超過60億元，據了解，今年還將在這一基礎上有很大的增長。同時引導各類銀行加大對企業自主創新的支持力度，加快發展創業風險投資。要求省裡設立創業投資引導基金，有條件的市縣也要設立創業投資引導基金。積極引進國內外創業風險投資機構，鼓勵引導民間資本投向創業風險投資。